



# "Kis-templom" Diósgyőr

A MISKOLC-DIÓSGYŐRI GÖRÖGKATOLIKUS  
PARÓKIA HIRDETŐ LAPJA — 2024. december 29.

## Vasárnapi evangélium: Mt 2,13-23

Azután, hogy (a bölcsek) elmentek, megjelent Józsefnek álmában az Úr anygala, s ezt mondta neki: "Kelj föl, fogd a gyermeket és anyját, menekülj Egyiptomba, s maradj ott, amíg nem szólok, mert Heródes keresi a gyermeket, meg akarja ölni." Fölkelt, s még akkor éjszaka fogta a gyermeket és anyját, és elmenekült Egyiptomba. Ott maradt Heródes haláláig. Így beteljesedett, amit a próféta szavával mondott az Úr: "Egyiptomból hívtam az én fiamat." Amikor Heródes látta, hogy a bölcsek kijátszották, haragra lobbant, és Betlehemben meg a környékén, minden fiúgyermeket megöletett, két éves korig, a bölcsektől megtudott időnek megfelelően. Így beteljesedett, amit Jeremiás próféta jövendölt: Kialtozás hallik Rámában, keserves sírás és jajgatás: Ráchel siratja fiait, s nem akar vigasztalódni, mert nincsenek többé. Amikor Heródes meghalt, megjelent Egyiptomban álmában Józsefnek az Úr anygala, és így szólt hozzá: "Kelj föl, fogd a gyermeket és anyját és menj Izrael földjére, mert meghaltak, akik a gyermek életére törektek!" Erre fölkelt, fogta a gyermeket és anyját, és Izrael földjére ment. De amikor meghallotta, hogy Archelausz uralkodik Júdeában apja, Heródes után, félt odamenni, ezért egy álmában kapott utasításra Galilea tartományba költözött. Odaérve Názáret városában telepedett le. Így teljesedett a próféták jövendölése: "Názáretinek fogják hívni."

Nem csak Jézus nevéhez került oda Názáret neve - a Júdás vezette katonák a Kedron patakon túl Jézus „Kit kerestek?” kérdésére ezt válaszolják: „A názáreti Jézust.”; Pilátus keresztre tett feliratára gondoljunk: NJZSK = Názáreti Jézus a Zsidók Királya -, hanem a keresztények megjelölésére is használták. Amikor Pál apostolt fogva tartva vádat emeltek ellene Félix helytartó előtt, Ananiás főpap így fogalmaz: „Az egész földkerekségen vizsalyt szít a zsidók között, és a názáretiek felekezetének is ő áll az élén.” (Apostolok Cselekedetei 24. fejezet 5. vers)

XVI. Benedek pápa „A Názáreti Jézus” címmel írta három kötetes nagyszerű könyvét.

Szent Máté evangélista a prófétai jövendölések beteljesedését látja a názáreti letelepedésben: „Vessző kél majd Izáj törzsökéből, hajtás sarjad gyökeréből.” (Iz 11,1); „Sarjat támasztok Dávidnak. Királyként uralkodik majd, bölcsen kormányoz, s gondja lesz a jogra és az igazságra az országban.” (Jer 33,5); „En is veszek a nagy cédrusfa tetejéről, a legmagasabb ágáról egy hajtást, és elültetem egy igen magas hegyen” (Ez 17,22); „Nézzétek, elküldöm szolgálmat, a Sarjat.” (Zakariás próféta 3,8). — Názáret zsinagógájában nyilatkoztatja ki küldetését Jézus, amikor felolvasásra jelentkezik: „Az Úr lelke van rajtam, azért kent fel engem, hogy örömhírt vigyek a szegényeknek. Elküldött, hogy hirdessem a foglyoknak a szabadulást, a vakoknak a látást, hogy szabadon bocsássam az elnyomottakat és hirdessem az Úr kegyelmének esztendejét.” (Lk 4,18-19)



## JANUÁR HAVI PROGRAMOK, ESEMÉNYEK

### Hétköznapi szertartási rend:

hétfőn, szerdán és pénteken reggel 7-kor Szent Liturgia;  
kedden 17.30-kor Szent Liturgia;  
csütörtökön Bükkszentkeresztien van szertartás.

Szombaton és hétköznapra eső ünnep előtti napon (jan. 29.):  
17.30 - Szent Liturgia; 18.15 - Nagy vecsernye.

Vasárnap és hétköznapra eső ünnep (jan. 6. és 30.) szertartási rendje:  
08.00 - Utrenye; 09.00 - Szent Liturgia;  
17.30 - Szent Liturgia; 18.30 - Vecsernye

- |                 |   |  |
|-----------------|---|--|
| 1. szerda       | — | Nagy Szent Bazil püspök és Jézus neve adása. |
| 5. vasárnap     | — | Rózsafüzér társulat imádságos összejövetele. |
| 6. hétfő        | — | Vízkereszt ünnepe, nagy vízszentelés.        |
| 19 - 26. között | — | Ökumenikus imahét.                           |
| 30. csütörtök   | — | Három szent főpap ünnepe.                    |

□ □ □ □ □ □ □

**Vízszentelés** - Vízkereszt ünnepén, január 6-án hétfőn a délelőtti Szent Liturgián végezzük a vízszentelést. Aki külön üvegben hoz vizet, helyezze a szentelés asztalára. Szokás szerint mindenki meríthet az edényből a szertartás végén.

**Házzsentelés** - Aki igényli, kérem időpont egyeztetését a házzsentelés szertartására. Új lakásba, házba költözéskor fontos, hogy ne maradjon el az áldás fogadása!

**Ökumenikus imahét** - A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia és a Magyarországi Egyházak Ökumenikus Tanácsa (MEÖT) 2025. január 19. és 26. között újra imahetet hirdet a Krisztus-hívők egységéért. A 2025-ös imahét rendjét, imádságait és elmélkedéseit az észak-olaszországi bosei monasztikus közösség szerzetesei állították össze. Az imahét programadó szentírási mondata: „Hiszed-e ezt?” (Jn 11,26). 2025-ben van az első egyetemes zsinat 1700. évfordulója, melyet a Konstantinápoly melletti Niceában tartottak 325-ben. A megemlékezés kivételes alkalmat teremt arra, hogy együtt éljük meg és ünnepeljük a keresztények közös hitét a zsinaton megfogalmazott hitvallás szerint. Az ökumenikus imahét arra hív, hogy mérítsünk közös örökségünkből, s mg beljebb lépünk a minden keresztényt egyesítő hitbe. A szertartásokat és helyszíneket még nem osztottuk be. Ezt az aktuális hirdetésben halljuk majd.

**A niceai zsinat** - Az I. (Nagy) Konstantin császár által összehívott zsinaton 318 püspök vett részt. A hitvallás szövegében egyetértéshez meg kellett határozni azt a lényegi közös alapot, amelyre a helyi közösségek épülhettek. A 325-ben megfogalmazott „Hiszek egy...” minden liturgiánk része, ma is „Niceai hitvallás” néven ismert.

Valamint több döntést is hozott a zsinat: - Húsvét időpontja és a keresztény ünnepelés elkülönülése a zsidó pászkaünnepétől; - eretnkségekkel szembeni tanítás; - hogyan fogadják a korábbi üldözések során hitüket elhagyókat; - a Szentháromság személyei között milyen Krisztus természete az Atyával kapcsolatban.



2024 — 2025 — 2026

Lassan átlépjük az évek határát. Mögöttünk van a Miskolci Egyházmegye centenáriumi éve, s előttünk a 2025-ös Szentév. Ennek logója látható az első oldalon. Szokásunk szerint lapozzunk vissza az elmúlt esztendő naptárába! Milyen események, eredmények vannak mögöttünk?

A belvárosban a Szinva teraszon volt vízszentelés, melyet Atanáz püspök atya vezetett. - Az ökumenikus imahét közös alkalmait szokás szerint más-más templomban tartottuk, az egyik est házigazdái mi voltunk. - Nagyböjt szerdán közösen végeztük Miskolc görögkatolikus templomaiban az Előszenteltek liturgiáját. A szentbeszéd a főigazságokat dolgozták fel. - A centenáriumi imaláncba bekapcsolódva két héten át templomunkban őriztük a Szent Kereszt ereklyét. - A betegek kenetének nyilvános kiszolgáltatásával is készültünk Feltámadás ünnepére. Közös gyűjtésünk eredményeként új terítő garnitúra került templomunkba. - Egyházközségi kirándulásunk útvonala Szikszó - Homrogd - Irota - Sajóvamos - Szirmabesenyő volt. Irota templomában közösen énekeltük a Parakliszt, s megfogalmaztuk a „testvér egyházközségi” kapcsolatot. - Nem sokkal ezután ismét autóbuszra ültünk, hogy részt vegyünk az egyházmegyei centenáriumi zárándoklaton. Máriapócsban a zárándokházban szerveztünk szállást, az odaúton meglátogattunk néhány helyet. Nyíregyházán a Görögkatolikus Múzeumban kaptunk tárlatvezetést, s megtekintettünk három templomot: Borbányán, Nagyállóban, Kállósejnyében. - A 100 éves programok között szerepelt az egyházmegyei gyűlés is. - Egyházközségünk egykori kispapjának, Gedeon Tamásnak a papszentelése szép ünnep volt Nyíraczádon. Mi is köszönthettük őt templomunkban augusztus egyik vasárnapján. - Szeptemberben beköltöztek a volt kármelita rendházban berendezett tanulmányi házba az új nulladéves kispap-jelöltek, heten. - Az új tanév kezdetének hónapjában a miskolci Ars Sacra rendezvényt sorozat várta a résztvevőket. Valamint a Fülöp metropolita és Atanáz püspök atya vezette Szent Liturgia keretében volt kispapunk, ifj. Papp András diakónusszentelése. Ő Debrecenben kapott feladatot. - Templomunk búcsúünnepére vártuk Irota egyházközségének tagjait. Figezki Gábor atya és Miklós László polgármester úr vezetésével jelen is voltak és együtt imádkoztak velünk. Erre az alkalomra újult meg templomunk padlószőnyeg burkolata. - A Herman Ottó Múzeumban márciusig tekinthető meg a görögkatolikus élet és történelmét bemutató időszak kiállítás. A „Görögkatolikusok évszázados öröksége” című bemutatót közösen néztük meg. - Novemberben Lipták Pál börtönlelkész előadást hallhattuk a börtönpasztoráció feladatairól. Ebben a hónapban látogatott Miskolcra Rómából Claudio Gugerotti bíboros, a Keleti Egyházak Dikasztériumának prefektusa. Szent Erzsébet napjához kapcsolódva megtartottuk a szokásos ruha- és élelmiszer gyűjtést. S az utolsó dátum december 29., Egyházmegyénkben a Szentév megnyitása a Búza téri székesegyházban.

2025-ben sem tervezünk kevesebb programot. Továbbra is figyelniünk kell a nagy rezsidíjak miatti helyzetre. A templom külső állaga romlik, már több helyen megindult a vakolat. A bejárati lépcső felújítása is feladatunk!

A Szentév programjaként tervezünk egy nagy zárándoklatot. Szeptember 25-28. között a két célállomás Fatima és Santiago de Compostela. Véglegesíteni csak akkor érdemes, ha van rá igény. Jelentkezési lap az újságos asztalon található.

**Mennyei Atyánk áldása legyen terveinken, hogy sikerüljön megvalósításuk!**

NAP	NAPI SZENT	APOSTOL	EVANGÉLIUM
30. hétfő	Utóünnep, Anízia vértanúnő	1Pét 2,21-3,9	Mk 12,13-17
31. kedd	Karácsony ünnepzárása	1Pét 3,10-22	Mk 12,18-27
<b>1. szerda</b>	<b>Nagy Szent Bazil főpap, Jézus névadása</b>	<b>Kol 2,8-12</b>	<b>Lk 2,40-52</b>
2. csütörtök	Előünnep, Szilveszter főpap	1Pét 4,12-5,5	Mk 12,38-44
3. péntek	Előünnep, Malakiás próféta	ApCsel 13,25-33	Lk 3,1-18
4. szombat	Előünnep, a 70 apostol	1Tim 3,13-4,5	Mt 3,1-6
<b>5. vasárnap</b>	<b>Vízkereszt előtti vasárnap, Teopemptosz és Teonász vértanúk emlék – 8. hang</b>	<b>2Tim 4,5-8</b>	<b>Mk 1,1-8</b>

### H I R D E T É S

— Hirdető lapunk most négy oldalas, megtaláljuk benne a januári programokat, szertartási rendet.

— A jövő héten kedden, szerdán és vasárnap lesznek szertartások templomunkban. Kedden este ½ 6-kor kezdjük az óévszáró Szent Liturgiát. Utána az előesti nagy vecsernyét énekeljük.

— Szerdán, január 1-jén Nagy Szent Bazil és Jézus nevedése ünnepét üljük. Szertartási rendünk teljes ünnepi lesz: 8-kor utrenye lesz, 9-kor és ½ 6-kor Szent Liturgia, majd vecsernye.

— Jövő vasárnap délután lesz a Rózsafüzér társulat imádságos összejevetele.

— A Görögkatolikus Szemlélet legújabb száma az újságos asztalon megvásárolható. Néhány darab van még a Görögkatolikus Szemle kalendáriumából.

*Ó szép Jézus, ez új esztendőben légy híveidben!  
Ó Mária, esedezzél értünk, édes reményünk!  
Hogy ez új esztendőben minden ügyeinkben  
lehelessünk Jézus drága kedvében!  
Ó szép Jézus, drága szent nevedért kelj föl népedért!  
Ó Mária, tekints híveidre te szent Fiaidért!  
Hogy ez új esztendőben minden ügyeinkben  
lehelessünk Jézus drága kedvében!  
Ó szép Jézus, tartsd meg híveidet, mint tiedet!  
Ó Mária, Jézusnak szent anyja, országunk tornya!  
Adjad kérünk, hogy ebben az új esztendőben  
lehelessünk épek testben, lélekben! (újévi áldáskérő ének)*



Miskolc-Diósgyőri Görögkatolikus Parókia, Papp András parókus  
3532 Miskolc, Bíró u. 2/A. — Tel.: 46/375-154; Mobil: 30/359-2166.  
Honlap: www.diosgyorgorkat.hu — E-mail: pappmiskolc@gmail.com